

日照城镇非私营单位在岗职工工资居全省中游

□记者 栗晨皓 通讯员 张金荣 报道
本报日照讯 6月12日,记者从日照市统计局获悉,根据国家和省统计局的最终审核、反馈,2016年,日照市城镇非私营单位在岗职工平均工资为59095元,直逼6万元大关,在全省17地市中处第八位,稳居全省中游水平。2016年日照市城镇非私营单位2089家,共发放职工工资175.8亿元,同比增长9.6%,增幅高于全省平均水平3个百分点。城镇非私营单位在岗职工平均工资达到59095元,增长8.0%。

据分析,从执行的会计类型来看,事业单位在岗职工人均工资最高,达到81703元,比上年同期增长20%。其次是机关单位,在岗位

人均工资为73452元,增长8.9%。企业单位人均工资为52653元,增长4.2%。从以上数据可以看出,机关、事业单位受政策性增资影响,增幅较高,特别是事业单位,职称聘用工资普遍较高。而企业受国内外经济形势低迷,特别是贸易融资风险和“三去一降一补”等政策影响,工资虽有提高,但增长幅度明显低于机关、事业单位。

从国民经济行业来看,19个国民经济行业中,工资最高的是金融业,达到97756元。排在前三位的还有教育业86148元,交通运输、仓储和邮政业83916元。而工资相对较低的三个行业分别为:租赁和商业服务业41652元,住宿和餐饮业42963元和批发零售业44448元。

日照口岸多次检出进口铁矿短重

□记者 栗晨皓 报道
本报日照讯 6月14日,记者从日照出入境检验检疫局检验检疫局获悉,今年以来,日照出入境检验检疫局多次检出进口“水货”铁矿短重问题,其中进口巴西铁矿发生频率较高。1-5月份,该局共对43船次进口巴西铁矿实施法定重量鉴定,其中36船出现严重短重(短重率超过1%),短重重量合计3.44万吨(单船最高短重为1310吨),短重货值高达131.8万美元。日照出入境检验检疫局及时出具重量证书,方便进口企业对外索赔。

执行工作全程透明 设立执行查控中心 公布老赖名单信息

把脉“执行难” 对症治老赖

□本报记者 栗晨皓 本报通讯员 樊艳潮 张伟

近年来,东港区人民法院积极响应最高人民法院“用两至三年时间基本解决执行难”和省高院确定的日照等4个地方法院于今年6月30日前提前完成基本解决执行难目标任务的号召,深化执行体制机制改革,全面打响“基本解决执行难”攻坚战。

近年来,东港法院将利用网络、广播、电视、报纸、本院及辖区内金融机构LED屏幕、召开新闻发布会等平台方式和方式公布失信被执行人名单常态化,并加强与其他部门的联合,使失信者在政府采购、招投标、行政审批、融资信贷、市场准入、资质认定、高消费等诸多方面受到限制。共在最高人民法院执行网站上公布失信被执行人名单信息10947条,发布失信被执行人名单28批253人。

与公安、检察部门联合会签,印发《关于办理拒不执行判决、裁定等刑事案件若干问题的意见》,使公检法联合打击拒执罪工作机制更加顺畅。对有履行能力而规避执行或恶意转移财产逃避执行的,该院依法对被执行人采取拘传、拘留、罚款等强制措施。对构成犯罪的,协调公安、检察机关依法追究其刑事责任。同时,在执行立案时,将拒执罪自诉条件告知申请执行人,通过公诉与自诉并行,确保打击拒执犯罪不枉不纵、高效及时。

制订标准化卷宗流程

4月12日清晨,一场执行“飓风行动”在东港法院拉开帷幕,该院执行局干警、日照市公证处工作人员和媒体记者一行集体出发前往河山山镇,对被被执行人赵某进行强制腾退并在网络上全程直播。

去年1月份,案件出现重大转机,该院通过网络查控系统查询到薄某与其妻子在重庆某地银行开设了帐户,承办人马上委托重庆当地法院对该帐户予以控制,并通过银行方面查询到薄某联系方式,随即多次与薄某沟通,向其讲明规避执行的法律后果。最终,薄某主动将该案剩余本金及利息18万余元交至法院。这起停滞17年的旧案在短短几天内圆满执结,得益于执行干警的不懈努力和执行信息化建设的助力。

“铁腕执行”迫老赖主动履执

“快看,上面有老赖的照片”“这么做就对了,让他们欠钱不还”……在东港法院内外,诸大的LED显示屏十分抢眼,失信被执行人姓名、照片、身份证号码、执行依据、执行标的额信息在大屏幕上循环滚动播放,吸引不少群众驻足观看。这种露露脸的曝光方式,是对被曝光老赖的信用惩戒,也是对其他潜在失信者的震慑。

去年以来,该院共对51名被执行人实施拘传,对256名被执行人采取拘留措施,对5名有能力履行而拒不履行的被执行人罚款190余万元;向公安机关移送15起涉嫌拒执罪犯罪线索,公安机关已立案12起。先后有140余名被执行人在重压之下,主动履行义务870万元。

近年来,东港法院积极推进“智慧执行”建设,设立执行查控中心,通过“点对点”网络查控平台,与公安、工商、国土、车管所多



□罗从忠 张瑜 陈洪刚 报道

在线直播就像一面镜子,执行行为是否规范、细节是否到位,一目了然。“此次让全民直击强执老赖,不仅能够社会上凝聚起理解、关注、支持执行的共识,也能督促执行人员规范自身行为,提升执行工作的规范化水平。”东港法院执行局局长王向东说。

去年以来,东港法院在执行队伍建设上下功夫,成立院长为组长的执行工作指导委员会,定期督导执行工作。细化执行流程节点,制订标准化卷宗流程。开展“反规避、反消极、反干预”专项集中执行活动,要求干警外出执行必须佩戴执法记录仪,实时传输画面至执行指挥中心,确保执行工作全程留痕、全程透明。力求打造一支业务精湛、作风优良的执行“梦之队”。

今年,在员额制改革基础上,该院吸纳更多年轻干警到执行局,设立11个执行团队,每个团队采取1(员额法官)+2(法官助理)+3(法警)+2(书记员)的模式,由团队长科学统筹行使执行权,队伍人员结构和年龄层次更趋合理,执行工作机动性和效率进一步提高。在狠抓队伍建设的同时,东港法院全力打造阳光执行,以短信形式将执行案件每个流程节点告知当事人;邀请人大代表、媒体记者监督执行活动等措施,接受当事人和社会各界监督,确保执行权在阳光下运行。

去年,一笔跨越17年的陈年旧账得以执

“智慧执行”让老赖无处遁形

去年,一笔跨越17年的陈年旧账得以执

为人民管理城市 靠人民管好城市 让人民共享城市

综合行政执法：守护城市文明

□本报记者 丁兆霞 本报通讯员 乔祥明 李晓飞

如果有人问,综合执法工作好吗?“好!”看看我们温柔如水的“执法玫瑰”,看看我们英姿飒爽的“执法先锋”,走在路上,那必是一道美轮美奂的亮丽风景线!
如果有人问,我们的综合执法工作难吗?“难!简直太难了!”他们是把自己做成膏药贴在城市的伤疤上,经年累月,反反复复,风吹日晒,用青春和热血治愈着城市顽疾!甚至有时,还有生命危险!
选自东港区综合行政执法局基层执法人员王雪凝日记。

行政执法就是服务

为充分落实“为人民管理城市、靠人民管好城市、让人民共享城市”的工作理念,东港区综合行政执法局推行“下班不下岗”制度,努力做到全天候执勤、全天候监督。
该局成立了一个24小时“下班不下岗”微信投诉举报工作群,设立了7911000举报电话。工作人员张宇宁在早上7:30送孩子上学时,发现校门口有商贩占道经营现象,马上拍照发至工作群,所属区域机动组快速行动取缔了这一行为;石臼中队的郑伟路过向阳小区发现有路边摆摊现象,第一时间拍照上传,马上有执法人员进行了处理。
行政执法工作的特殊性,决定了工作对象更多是一些生活相对困难的社会底层人群,一些在法规政策和生存生活边缘行走的普通人群。这就要求执法人员在工作中必须既担当又作为又温情执法。看到确实因为家庭贫困出来摆摊售卖菜的小摊贩,执法人员往往一边劝导,一边帮助对接附近超市,销售积攒蔬菜、水果。
记者了解到,东港区综合行政执法局2016年7月组建不久,就提出了“721”城管模式,即70%的问题用服务手段解决;20%的问题用管理手段化解;10%的问题用执法手段解决。“行政执法就是服务。”对此,王汉科说。

危急时刻冲上去

4月10日下午,秦楼中队第五分队队长仲磊经历了一场惊心动魄的战斗。在五莲路城市花园南区北门东侧,仲磊与高尚、陈恒祥两名队员在例行巡查时,发现一名男子王某违规摆摊售卖山药。王某常年流动在新市区摆摊,曾多次被暂扣物品警示教育。
仲磊等人立即上前说服教育,可态度蛮横的王某却径直上车打算离开。正值下班高峰期,躲闪不及的仲磊被王某顶在车前,只好抓住雨刮器与左侧后视镜跳上了车前保险杠。
见此情景,王某非但没有停车,反而强踩油门,顶着仲磊高速行驶。仲磊一面用力抓住后视镜,一面大声劝说其停车。王某却继续加速,并降下车玻璃,要把仲磊从车上扯下去。
当被赶过来的队友把仲磊时,车辆已经顶着仲磊驶出了300余米。此事被传播后,引发了社会强烈反响和关注。
事实上,在东港区综合行政执法局的执法队伍中,有许许多多像仲磊一样危急时刻职业信仰坚定的执法者。
去年9月份,在合村市场附近,一受伤男

子躺在路上没人管,执法中队队长王伟成及其同事发现后,第一时间上前维持秩序,进行救助;去年12月份,在太公岛一路,一名30多岁男子晚上开车压到井盖上,脑袋撞伤,正在附近执勤的执法人员将其送到医院。今年5月份,在日照街道大古城村,一妇女骑车带小孩被撞,躺在路上,三庄中队队长李志东路过立马报警、救助……
“但凡遇到的可以管的事,‘冲上去、马上行动’已经成为他们的自觉。”东港区综合行政执法局副局长王汉科说。

穿上制服就是一份责任

今年年初,仲磊母亲病重住院,此时正值单位春季执法业务刚刚开展,任务多且复杂。他没有请一天假,尽可能利用晚上时间到医院

陪床尽孝。几周下来,睡眠严重不足,人也瘦了两圈。妻子心疼他,想让他请休息几天,他却说:“单位事情多,需要我回去。”
“穿上制服就是一份责任”。数字化城市管理指挥中心主任乔世一说,“通过平台,我们发现市区存在大量的废旧电线杆底座,不仅影响市容市貌,还危及群众行路安全,可又没有部门负责,我们就主动担责,目前已摸排248处废弃底座,完成修复30处,其余争取一月内完成。”
工作再累再忙都可以微笑面对,只有一些商贩的无理取闹才会让他们委屈。执法战线上,有一群姑娘们组成的“执法玫瑰”,执法人员王雪凝说,“委屈、伤心,我们每个人都有过。但是看着一天天亮丽起来的街道,看着辖区内越来越多的赞许目光,我们还是咬牙坚持下来了。”

莒县农业学校一项目获国家级大赛金牌

□记者 栗晨皓 报道
本报莒县讯 6月15日,记者从莒县教育局了解到,在刚刚落幕的全国职业院校技能大赛中,日照市农业学校智能家居安装与维护项目以全国第一名的成绩夺得1枚金牌,服装设计与工艺、单片机控制装置安装与调试项目的参赛选手获得3枚银牌。

据悉,根据《关于山东省2014年春季高考技能拔尖人才免于技能和专业知识考试的通知》规定:获教育部主办或联办的全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项或全省职业院校技能大赛一等奖的我省中等职业学校应届毕业生春季高考可免于技能和专业知识考试,只参加语文、数学和英语3科文化课的考试,招生计划单列。
近年来,日照市农业学校坚持走质量立校、内涵发展之路,按照“适销对路、安全保障、待遇齐全、利于发展”的原则,实行引厂入校、工学结合、定向培养、冠名办班等人才培养模式,与青岛海尔集团、青岛海信集团、青岛三利集团、福田雷沃国际重工、岚山港、日照钢铁集团等建立了长期合作关系。



□丁兆霞 韩崇伟 闻静 报道
近日,日照市人民医院在门诊病房楼一楼大厅开展了以“目”浴阳光,预防近视”为主题的“爱眼日”义诊活动,免费为患者测视力、验光、试戴眼镜、量血压,宣传爱护眼睛等有关知识。据悉,为增强学生爱眼护眼意识,早在今年4月份起,日照市人民医院眼科“爱眼日”爱心义诊就陆续走进了日照市13所学校,为3万余名学生进行了义诊。